

# AL COMPOSTELANO

Publicada por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.

Año XLII

Oficinas: Adrián, 31

Santiago, sábado 30 de agosto de 1941

Teléfono número 1327

Cl. 6.415

## La política oportunista de Turquía

Tanto interés despiertan en Berlín las noticias que llegan de Teherán como las que proceden de Angora. Las críticas que la Prensa turca publica contra la actitud de la Gran Bretaña y la URSS han observado respecto al Irán, encuentran buen eco en los círculos berlineses. Sin embargo, no se espera gran cosa de Turquía en relación con la campaña que británicos y soviéticos han emprendido en Persia y la defensa que prestan los iraníes ante sus invasores. Para los turcos no ha llegado todavía el momento de modificar la política especial de neutralidad que han venido observando desde que estalló la guerra presente. Precisamente hace poco, leía en una revista alemana una historia sobre política exterior contemporánea de Turquía, para terminar presentándola como un ejemplo de política realista. No es necesario recurrir a los tiempos de la post guerra, cuando Mustafa Kemal obtenía el apoyo de los ingleses en su lucha contra el Sultán y los griegos. Basta ver los acontecimientos recientes de estos dos últimos años. Cuando París y Londres emprendieron su política de cerco contra la Alemania de Adolfo Hitler, vimos a los diplomáticos franceses e ingleses moverse activamente en Angora para agenciarse la colaboración de los turcos. Estos hicieron muy buena cara y vimos cómo lograban la remilitarización de los Dardanelos en la Conferencia de Montreux, y mediante un acuerdo con Francia, se reincorporaba a Turquía el territorio de Alexandreta. Cuando Londres y París creyeron oportuno que los turcos firmaran un documento comprometiéndose al lado de ellos en su lucha contra Alemania, vimos al ministro de Asuntos Exteriores Reuet Aras declarar: «Inglaterra triunfará siempre y los turcos venceremos a su lado». Se firmó el Pacto de amistad del 19 de octubre del 39, ya en plena guerra europea, y el oro británico afluía territorialmente a Angora para que Turquía pudiera armarse debidamente. Sin embargo, a pesar de las declaraciones solemnes de amistad de los turcos hacia ingleses y franceses, los hombres de Angora no podían olvidar la base

de la diplomacia de Constantinopla. La antigua amistad turco-alemana, que llevó a los turcos a luchar al lado de Alemania en la guerra pasada, bien aprovechada por el hábil von Papen y revalidada por las grandes victorias militares de Adolfo Hitler, dieron su fruto en forma de Pacto de Amistad que se firmó el 18 del pasado junio. Los turcos, pues, buenos realistas, han ido adaptando su política a las circunstancias del momento y en estos dos últimos años han recibido el territorio de Alexandreta de manos de los franceses, un gran empréstito en libras esterlinas de los ingleses y fabulosas cantidades de máquinas industriales de los alemanes.

¿Ha llegado el momento de cambiar de política los turcos? Un ejemplo reciente y que recuerda muy bien el caso de ahora con el Irán, permite contestar a la anterior pregunta. Cuando los italianos invadieron Grecia, se habló muchísimo de la intervención de los turcos al lado de los griegos. La Prensa de Angora escribía palabras muy tiernas para los griegos y recordaba la amistad que le unía con el pueblo vecino. Sin embargo, los soldados italianos prosiguieron su lucha contra los griegos, y un día los soldados alemanes marcharon al lado de los italianos para terminar con la resistencia griega. En Londres se soñaba entonces con un frente único, formado por griegos, yugoslavos, turcos y rusos. Tres de estos países han sido vencidos por los alemanes y, no obstante, los turcos continúan viviendo en la paz que permiten las circunstancias dramáticas que conoce el Mundo.

Los turcos están dispuestos a defenderse contra cualquiera que invada el país. Si son los ingleses quienes atraviesen sus fronteras, recurrirán inmediatamente a la ayuda de los alemanes, quienes están muy dispuestos a concedérsela. Si el caso es al revés, recurrirán a los ingleses, que también acudirán en su socorro. Turquía cree que puede continuar su política de neutralidad y esperar el momento oportuno para intervenir al lado de los alemanes o de los ingleses, según lo aconseje la política territorialmente realista que están practicando.

Entre las personalidades que se han interesado por la salud del enfermo figura los ministros de Justicia y del Ejército. El Nuncio de Su Santidad ha continuado su viaje a San Sebastián.

### Soldado muerto por un rayo

Bilbao, 29.—En Barbastró, cuando estaba de guardia en uno de los puestos de la prisión del soldado del Regimiento de Artillería número 27, José González Martínez, natural de Bilbao, a consecuencia de una fuerte tormenta que descargó, tuvo la mala suerte de que una chispa eléctrica destrozase la garita en que se hallaba de centinela y le causase la muerte. Ayer se celebró en Barbastró el entierro, con asistencia de las autoridades. Los familiares han ido a Barbastró para hacerse cargo del cadáver.

### La política social de la nueva España

### El acto de ayer en la Subdelegación de Santiago, del Instituto Nacional de Previsión

Ayer, a las doce, en el espléndido edificio del «Instituto Nacional de Previsión», tuvo lugar el acto de entrega de cartillas y cantidades correspondientes, a los nuevos abscudidos a quienes ha correspondido el Subsidio de Vejez.

Con asistencia de todas las autoridades de la localidad, y del Delegado Provincial del Instituto, en La Coruña, don José Antonio de Pascual Aomar, verificó tan simpático y ejemplar acto en el salón de Actos de la Subdelegación.

Reunidos los ancianos y tras unas breves palabras del Subdelegado, don Manuel Remuñán, en las que puso de manifiesto la significación perenne y humana del culto y respeto a la Vejez, procedió al reparto de las cartillas y cantidades en metálico.

Por último, el Delegado Provincial, en acertadas y precisas frases subrayó la importancia que en la organización del nuevo Estado Español tienen los seguros sociales, y la eficaz amplitud y auténtico dinamismo con que la nueva España acogió y dió impulso a la tradicional política del Instituto en torno a la Vejez; una breve síntesis de la labor de Instituto en sus diversos aspectos de Subsidio Familiar, Seguro de Accidentes, de Maternidad y de Vejez, corroborada ésta última con actantes noblemente emotivos como el que se estaba celebrando, dieron motivo al señor Aomar, para tributar con los entusiastas gritos del Movimiento esta sencilla ceremonia en la tejedora de la vejez trabajadora y honrada.

He aquí la lista de los ancianos que ayer recibieron sus «carnets» con la pensión vitalicia de noventa pesetas mensuales, y de las cantidades que ayer percibieron en concepto de atrasos:

Doña Concepción Rocha Calvo, 1.708 50 pesetas; doña Josefa Dozampo Sañudo, 1.708 50; doña Esclavitud Calvo Rey, 1.708 50; don José Bra Vázquez, 988 50; don Gabriel Vieiro González, 1.888 50; don Ramón María García Piñeiro, 1.708 50; don Antonio Lois Pomo, 1.708 50; doña Antonia Noy, 1.708 50; don José Fontao, 1.528 50; don Arge Lifa-res Calvo, 1.708 50; don Andrés Fuentes Fernández, 1.708 50; doña Dozores Río Mayo, 1.708 50; doña María Dozores Iglesias Ponte, 1.708 50; don Manuel Mosteiro Guntín, 1.708 50; doña Rosmona Palares López, 1.708 50; don Manuel Noya Bar, 1.708 50; doña Manuela Pérez Dopazo, 1.708 50; don Manuel Guadris Uzal, 1.708 50; doña María del Carmen Piñeiro, 1.708 50; don Aberador Morón Plaza, 1.798 50; doña Carmen Varela Sánchez, 1.708 50; don Constantino Pasín García, 1.978 50; don Pantaleón Sueiro, 1.708 50; doña Rosa Vieiro Domínguez, 1.708 50; don Ramón García Astray, 1.798 50; don Francisco Andrade Torres, 1.888 50; don Ramón Alejandro Mata, 1.015 50; don Federico Gómez Piñeiro, 808 50; don Manuel Matias González, 538 50. En total, 46.827 pesetas.

Ayer mismo regresó el señor Aomar a La Coruña, después de escuchar los parabienes de todos

los invitados, por la magnífica y ejemplar labor social del Instituto Nacional de Previsión, y la belleza y eficacia de su instalación en Santiago, en la que deseáramos ver emplazado un alto centro de Cultura Social de los tantos que competen a la incansable labor de esta Institución, orgullo de la nueva España, así como la ampliación de los servicios de la Subdelegación.

El médico oculista Dr. Gallego Asorey suspende su consulta hasta el 12 del próximo septiembre.

### Laval se ha agravado

Versalles, 29.—A última hora de la tarde el estado del expresidente del Consejo francés, M. Laval era de suma gravedad. Tenía una temperatura de 39 grados y se temen complicaciones. A Laval se le hizo una radiografía.

El estado de Deat ha reaccionado, observándose alguna mejoría. Continúa la influencia de personalidades al hospital para informarse del estado de los heridos. El juez ha tomado declaración en la cárcel al autor del atentado, Collet.

### EL FÜHRER Y EL DUCE SE HAN ENTREVISTADO NUEVAMENTE

#### Se celebró en medio de la mayor cordialidad

Gran Cuartel General del Führer, 29 agosto de 1941.—El Führer y el Duce se han reunido entre el 25 y el 29 de agosto en el Gran Cuartel General del Führer en los frentes del Norte y del Sur. Estas entrevistas se han referido a todas las cuestiones militares y políticas que tienen relación con el desarrollo y la duración de la guerra. Tales cuestiones fueron examinadas detenidamente en el espíritu de camaradería y de comunión de destinos que caracteriza las relaciones entre las dos potencias del Eje. Las entrevistas han servido para reafirmar la voluntad inquebrantable de los dos pueblos y de sus jefes de proseguir la guerra hasta su final victorioso. El nuevo orden europeo que nacerá de esa victoria debe en la medida de lo posible eliminar las causas que fueron en el pasado origen de la Gran Guerra. La eliminación del peligro bolchevique y de las aspiraciones plutocráticas ofrecerán oportunidad de una cooperación pacífica, armónica y fructífera entre todos los pueblos del continente europeo en el orden político, lo mismo que en el económico y cultural.

Con motivo de las entrevistas, el Führer y el Duce visitaron juntos, principalmente, el frente Oriental y pasaron revista, entre otras, a una de las divisiones italianas que participan en la lucha contra el bolchevismo. En sus visitas al frente del Sur el Führer y el Duce fueron saludados por el mariscal von Rundstedt. Además, asistieron los Cuarteles Generales del mariscal del Reich y del comandante jefe del Ejército. En compañía del Duce se encontraban en Berlín el jefe del Estado Mayor de las fuerzas armadas italianas, el jefe de Gabinete ministro Anfuso, en representación del ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, que se encuentra, como se sabe, enfermo. También figuraban los generales Marras y Gandini, así como varios oficiales del Estado Mayor italiano. El embajador del Reich en Roma y el agregado militar del Reich en Roma acompañaron también al Duce. Por parte de Alemania asistieron a estas entrevistas políticos militares y ministro de Negocios Extranjeros de Reich von Ribbentrop y el jefe del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, mariscal von Keitel.

#### Telegrama del Duce al Führer

Roma.—El Duce ha enviado al Führer el siguiente telegrama: «Führer: Las jornadas tan prodigiosas de acontecimientos pasados por ambos en nuestro Cuartel General y las visitas que hemos girado a nuestras tropas en lucha contra el bolchevismo permanecerán siempre grabadas en mi recuerdo. Por lo que se refiere a la URSS he podido comprobar que el alcance histórico de nuestra revolución que salva

## La defensa del Canal de Panamá

La defensa del Canal de Panamá, por su situación estratégica, es una de las mayores preocupaciones del Estado Mayor norteamericano. La serie de esclusas dobles de Gatún, Pedro Miguel y Miraflores, con sus 33 metros de ancho, 21 de profundidad y 300 de longitud, ponen en comunicación rápida dos mares, permitiendo que la Escuadra americana del Atlántico y la del Pacífico puedan unirse en un momento dado, sin necesidad de doblar el Cabo de Hornos.

Para que esta vía de comunicación tuviera toda su eficacia, los EE. UU. en la Conferencia del Desarme de Washington lograron que todos los Estados que a ella asistieron acordaran que bajo ningún concepto los buques de guerra de línea, «Capital Ships», pasaran de 35.000 toneladas, que es el máximo que puede admitir el Canal. Con esta medida pensaban hacer desaparecer los acorazados de tipo «Hood» (41.000) y los de tipo «Banger» (43.000).

La defensa del Canal, para ser una realidad no ha de limitarse a la de la doble faja de terreno, propiedad exclusiva de los Estados Unidos sino que precisa completarse con la que se establezca en las islas y bases situadas frente a él, en el Mar Caribe, y que, desplegadas en abanico, son su protección natural.

Desde hace bastante tiempo toda la política exterior de los Estados Unidos ha tenido como idea predominante ésta de la defensa del Canal y como consecuencia la de una mayor intervención política y, en muchos casos militar, en los países centroamericanos y en las citadas islas. La cesión de las Bahamas, por parte de Inglaterra, ha cerrado como si dijéramos sus aspiraciones territoriales en este aspecto.

Pero en dicho caso concreto la política y la diplomacia ha funcionado con más celeridad que las propias autoridades militares, pues hasta hace poco tiempo el Departamento americano de Guerra no se había caracterizado por la celeridad en poner esta zona en condiciones de defensa y en obtener de dichas bases el mayor resultado militar.

Estratégicamente el Canal de Panamá ha de defenderse mediante un triángulo cuyo vértice sea su propia entrada y cuyos lados se apoyen en Puerto Rico y en Trinidad. El resto de las bases navales situadas en esta región han de servir de auxiliares del mencionado triángulo.

En Puerto Rico se ha tardado mucho tiempo en emprender la construcción de la base aérea del Puerto de San Juan, así como las obras de fortificación y acondicionamiento de los diferentes puertos de la Isla, capaces por sus excelentes condiciones, de abrigar una escuadra poderosa, como quedó demostrado ya durante las maniobras de 1939 en el Mar Caribe. Ni el general Edmundo L. Daley, primer jefe del Departamento portorriqueño, cuando se fundó en 1939, ni su sucesor el general James L. Collins han conseguido del Departamento norteamericano de Guerra el envío de fuerzas y material de guerra capaces de convertir estos destacamentos en unos poderosos elementos defensivos. Hoy no se puede fijar exactamente las fuerzas que componen la guarnición de la Isla, pues hace poco que las autoridades militares han prohibido toda información en tal sentido, pero antes de dicha disposición, en el campo de Borinquén había 15 aparatos de bombardeo de tipo medio, en el de

Ponce, al Sur, un número igual de cazas, del modelo anticuado «P-36». Se había anunciado el envío de tres escuadrillas más de bombardeo y una de reconocimiento. Es decir un total de setenta aparatos y 1.400 oficiales y soldados, según las estadísticas oficiales.

Las fuerzas de tierra las constituyen unos cuantos batallones de ingenieros, y algunos grupos de artillería antiaérea y de costa, enviados desde los EE. UU. y que habían servido para encuadrar un núcleo de voluntarios de las islas que no llegaban a catorce mil, gente, además, toda ella de la peor condición y sin ninguna preparación militar. Que las fuerzas terrestres de Puerto Rico no representaban nada lo sabe todo el mundo, que aún recuerda un famoso desfile en el Fuerte Buchanan en que dichas tropas formaron con bastones de madera, por carecer de fusiles.

En el Canal de Panamá el comandante jefe es el teniente general Daniel Van Voorhis, quien tiene también bajo su mando toda la dirección de la defensa del Caribe, que hasta los momentos actuales no ha tenido realidad más que sobre el papel.

La estrechez del istmo hace que toda la zona del Canal sea de una vulnerabilidad manifiesta, siendo casi ineficaces los sistemas de defensa que se colocoquen en la misma. La única manera de defenderlo es por mar, por el aire, por la ocupación de bases militares complementarias y por la alianza estrecha con la América Latina. La artillería costera del Canal, los sistemas de defensa antiaérea, pueden intensificarse e incluso mejorarse, pero no se conseguirá nada mientras el radio de acción de los aviones atacantes esté en progresión constante. Desde el momento que se puede llevar a efecto un ataque real, saliendo una masa de aviación, del puerto de Dakar, por ejemplo, del que tanto hablan los yanquis, el Canal de Panamá no podría ser defendido más que por otra masa de aviación situada dentro del triángulo que antes hemos marcado, o bien de Texas o Miami lo más lejos. Si esto no se puede hacer al primer bombardeo de esta índole, el Canal se inutiliza y la Escuadra norteamericana queda partida en dos.

La base de Trinidad tiene una doble importancia, pero no sólo sirve para la defensa del istmo sino para la protección de la costa Norte de América Española. Además, al N. O. de esta isla, más arriba de Puerta España, los técnicos navales han encontrado uno de los mejores anclajes de todo el hemisferio. En el interior, en una zona bastante próxima al mencionado puerto, se está construyendo un gran campo de aviación. Técnicos americanos tienen bajo sus órdenes miles de obreros de Trinidad que están talando el bosque, quemando la maleza de la selva virgen y nivelando la tierra para que con la mayor urgencia puedan tomar tierra los aviones norteamericanos que hoy tienen forzosamente que permanecer en el puerto de Piassou.

El temor que los yanquis sienten a un posible ataque al Canal es tal, que no se conforman con el control de las bases antes indicadas, sino que siempre pensando en que dicha agresión pudiera proceder del indicado puerto africano de Dakar, hablan ya de otro triángulo, cuyos ángulos se apoyarían respectivamente en Trinidad, Natal y Cabo Verde, cuyas islas están a 450 millas de distancia del África Occidental francesa.

### Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc.

Programas para mañana (hora de 13 30 a 15 30):

13 30. Apertura de la estación; Zarzuela: «La ventera del puerto». Sorozabal.

14. Sinfonía del día; Orquesta: La vida alegre, Lehar; El pajarero, Zeller; La hermosa Galatea, Suppé.

14 30. Transmisión del servicio

## Los que hablan de la «horda» alemana!

Vichy.—L'Action Française publica la carta de un sargento francés en la que da cuenta de los métodos practicados por los ingleses en la campaña de Siria.

«Los ingleses—escribe—degradaron a treinta «spahis» franceses en el sector de Sowaida.

En la primera ocupación de Mersajum mataron a todos los heridos que los franceses abandonaron en el campo. Una ambulancia francesa fue ametrallada. En un ataque contra Merdiana, 400 legionarios hechos prisioneros, fueron fusilados.

Un oficial francés, también combatiente en Siria, ha confirmado las declaraciones de su compatriota, añadiendo que los ingleses mataban a los heridos y a los prisioneros y les rebaban después.

## Argentina no puede vender su cosecha de maíz

En estos días se está cumpliendo una de las tragedias de materias primas. Las enormes existencias de maíz de la cosecha de 1939, que en la Argentina, por falta de silos de alta calidad, se habían entrado en sencillos depósitos, están saliendo de ellos para ser destruidas. Se ha dictado esta disposición porque el maíz viejo pierde constantemente de calidad y, además, aumenta enormemente el peligro de la propagación de parásitos y epidemias. El Gobierno argentino, que no puede imponer a los productores y almacenistas todo el riesgo financiero de la acción de destrucción, unos 60 millones de pesos. En las informaciones de Buenos Aires se dice que, con toda probabilidad, se repetirá en mayores proporciones la misma tragedia con

la cosecha de 1941 y que el Estado tendrá que intervenir con mayores sumas. Entretanto, se hace resaltar la buena combustibilidad y la fuerza calorífica del maíz para indicar a los propietarios de «reservas» quemar maíz en lugar del carbón escaso, al menos en la cocina. A la vez hay que reducir sistemáticamente en Europa, por falta de maíz, las existencias de cerdos y aves de corral. Con esto los culpables del bueque han hecho víctimas de su política, no sólo a los países productores de U tramar, sino a los consumidores de todo un Continente, mujeres, niños y ancianos. Tal política basada en la premeditación más fría e inhumana, no puede servir de ejemplo—¡en manera alguna!—a ninguna consideración moral que pretenda atribuirse a ciertos fines de guerra.

El doctor D. Ulpiano Villanueva suspendió su consulta, que reanudaré el 12 de septiembre próximo.

### Continúa la mejoría del Arzobispo de Burgos

Burgos, 29.—Esta tarde llegó procedente de Madrid, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani. Directamente marchó a visitar al Arzobispo doctor Castro, congratulándose de su mejoría. El señor Arzobispo se encuentra hoy francamente mejorado. Toda la noche última le pasó descansando, y esta mañana se ocupó de diversos asuntos de la Diócesis, en relación especialmente con el concurso de curatos, cuya relación se ha publicado hoy. Continúa el desfile de personas que llenan los abums colocados para firmar en Palacio.

PAPEL CARBON, las mejores marcas. Adquiéralo en la Papelería LA COMERCIAL, Rúa Nueva, 1

CAPITOL - La pantalla de los éxitos

HOY y MAÑANA IMPERIO ARGENTINA LA MEJOR ARTISTA ESPAÑOLA

Triunfadora retorna en la genial creación del cine hispano

CARMEN LA DE TRIANA

Con RAFAEL RIVELLES y ALBERTO ROMEA

informativo de Radio Nacional. 14.45. Información regional. 15. Música ligera. 15.30. Fin de emisión. 20.30. Apertura de la estación. Transmisión de los actos segundo y tercero de «Rigoletto», Verdi 21.45. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional. 22. Información regional. 22.15. Emisión dedicada al socio protector (discos a petición). 22.45. Música de baile. 23. Cierre de la estación.

Dos días de zarzuela en el Principal

Gratísima impresión produjo entre el público compostelano el anuncio de la actuación de la Gran Compañía Lirica, que dirige el eminente divo tenor De fin Pulido y cuya actuación en la Coruña está causando verdadera sensación entre los aficionados al género lírico. Hace ya tiempo que Santiago no disfruta de tan magnífico espectáculo, y esto añade extraordinario atractivo a la próxima actuación de esta Compañía, que según todas las referencias es de lo mejor que se ha formado en España.

«La Leyenda del Beso», famosa pieza lírica del inolvidable maestro Soutullo, y «La Tastera del Puerto», uno de los más celebrados estrenos del gran compositor Sorozábal, son las obras elegidas para tan brevisima actuación, a la que según nuestras noticias piensa tributar el público de Santiago una cariñosa acogida.

Los días señalados son el miércoles, 4 y el jueves, 5 de septiembre, a las siete y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche.

Arte Gallego en Galicia

Asistimos a final de la Exposición Regional de Bellas Artes y Artes Decorativas gallegas, celebrada en Santiago de Compostela. Esta vez el ámbito fraternal y el mejor muro enojado por el primer barroco y renacentista, ampara y exalta el arte de una región impar.

¿Qué valor ha tenido esta Exposición? Nosotros le concedemos uno excepcional. Y no por el carácter meramente regional, en el sentido con que el regionalismo se entendió hasta ayer, sino en un amplio, pleno de independencia, muy rico en matices, que habla de la sensibilidad y de la cultura autóctona de un pueblo. Y esta Exposición, si, interesa por cuanto positivamente revela valores raciales que no deben anular ningún centralismo.

En este aspecto el arte gallego merece toda atención y aliento. Siempre fué España pueblo que tuvo un arte regional de gran importancia e independencia. Y cuando esto ocurría, ciertamente que tuvimos más personalidad. Recordemos el de los pueblos del litoral mediterráneo; el recio y místico del románico celta, el realismo castellano y el lírico y profundo andaluz.

Por tanto, que todo lo que sea resucitar estos valores, que sea tanto como volverse a encontrar a sí mismos. Y para eso nada más conveniente que estas Exposiciones regionales. Ellas, tienen un gran contenido de enseñanza. Al artista intuido en la región le es difícil trasladarse a Madrid a ver estos certámenes. En cambio, en su pueblo le es fácil, y la influencia no puede ser más inmediata. ¡Se saben las vocaciones que se pierden y las personalidades que se anulan!

POLICIA (Cuerpo de Investigación y Vigilancia)

Publicada orden de convocatoria en el B. O. del 7 de agosto. Preparación inmejorable a cargo de Profesorado especializado, en

«Preparaciones IBERIA»

ALGALIA DE ARRIBA, 6.—SANTIAGO

Pida informes sobre los éxitos alcanzados por nuestros alumnos en anteriores oposiciones. Matrícula en nuestro Centro: Mes actual.

con los métodos exposicionales actuales!

La Exposición antes citada puede ser el comienzo de una nueva orientación en cuanto a estas cuestiones. ¿Por qué no se han de repetir certámenes de esta índole en otras regiones? Nuestros cuadros y esculturas famosos nos hablan diciendo que sólo tuvimos grandeza en ellos cuando los mismos se pintaron o esculpieron, como el mejor fruto de las almas, en cualquier rincón, en cualquier región de España

CECILIO BARBERAN.

(De A B C)

El Circuito Ciclista del Norte

Pamplona, 29.—Con tiempo amenazador de lluvia tomaron la salida 38 corredores del III Circuito del Norte. Dejó de presentarse el corredor Más. Se ha penalizado a Cano con cinco minutos por infringir el reglamento; también a Carrión, Jiménez y Fernández, que se presentaron ayer a la salida de Logroño con cinco minutos de retraso.

San Sebastián, 29.—Desde Pamplona los corredores efectuaron una marcha lenta hasta la subida de Velate, cuyo descenso de 22 kilómetros, lo cubrieron a velocidad vertiginosa.

Diversos intentos de escapada quedaron neutralizados, llegando a la meta un pelotón de 25 corredores. Dello, en formidable esprint ganó la etapa, empleando en su recorrido 3 horas, 12 minutos y 11 segundos; después, entraron Canals, Trueba, Cañardo, Martorell, Campamá, Ezquerro, Sancho, Echegaray, etc., hasta 25 corredores en el mismo tiempo que Dello. A consecuencia de averías se retiró Flaquer.

Clasificación general: Primero, Chafer, 21-24-11; segundo, Dermit, 21-24-50; tercero, Trueba, 21-24-58; cuarto, Cañardo, 21-25-46; Dello ocupa el 12 lugar en 21-42-50. En la etapa de hoy los corredores consiguieron un adelanto de 25 minutos sobre el horario previsto.

LA GUERRA EN EL MAR

Lisboa, 29.—El barco mercante británico «Haguilla» que navegaba en convoy, ha sido alcanzado por la popa y la proa por los torpedos de un submarino. De los 68 miembros de la tripulación únicamente el capitán y seis hombres han podido salvarse. Se busca aun a los 250 pasajeros, que se encontraban a bordo camino de Inglaterra.

El barco británico «Storck» que transportaba esencia destinada a la aviación británica se hundió tan rápidamente que ni un solo tripulante ha podido salvarse.

Oslo, 29.—El buque noruego, movido a motor «Ida Knudsen», de 8 900 toneladas que navegaba al servicio de Inglaterra ha sido hundido, según informa la Cruz Roja.

París, 29.—Un tripulante del barco pesquero francés «Esperance» ha resultado herido al ser atacado por once bombarderos británicos cuando se encontraba entregado a las faenas de la pesca a 200 metros de la costa de Bretaña.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE HOSTELERIA

A partir del lunes día 1.º de septiembre y en el almacén del Sindicato, sito en Calvo Sotelo número 9, se procederá al reparto del azúcar cortadillo a aquellos afiliados que tienen hecho el depósito del mismo.

Los días señalados para dicho reparto serán del 1 al 3 inclusive;

los que pasado este plazo no han recogido dicho azúcar se les dejará sin validez el vale consignante por considerarse renunciado a él.

Será necesaria la presentación de la cartilla industrial y el carnet del Sindicato. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe de Hostelería

OFICINA DE COLOCACION

Se interesa la urgente presentación en esta Oficina, antes del día 2 del próximo mes de septiembre de todos los Canteros y Mamposteros que figuren inscritos en la misma.—El Jefe de la Oficina.

FUTBOLERIAS

Como ya hemos anunciado y fué confirmado por A. Polo, cronista deportivo ferrolano, mañana se trasladará al infernito nuestro equipo local «Santiago», para enfrentarse al «Ferrol», titular de la ciudad departamental. Nuestros representantes van muy animados y dispuestos a que los contrarios no obtengan fácilmente la victoria para el caso de que les sorria, lo que no dudamos porque ya nos hicieron presente que, durante el encuentro, relevarán a los jugadores con objeto de ir soportándolos en sus puestos. El «Santiago» se desplazará en un ómnibus, que saldrá de la calle de la Senra, a las ocho de la mañana, y el billete de ida y vuelta vale veinte pesetas.

Del «Compostela» ya sabemos algo, que no es poco. Los directivos del «Santiago» todavía no nos facultaron para romper el silencio. Veremos si el lunes podemos decir algo. Sin duda nos tienen reservadas grandes sorpresas y desean las digamos todas juntas, sin temor a que, los cardácos, puedan sufrir algún ataque. Hoy se trasladará a Pontevedra un delegado, con cuatro cartulinas en blanco, esperando las suscriban un par de defensas, un medio centro, y... El último viaje realizado a dicha ciudad no resultó estéril. Nada menos que firmó por el club roji-negro un poncevedrés que defendió los colores del club vigués, como defensa derecho, en el partido celebrado en Santiago hace unos tres meses, entre el «Compostela» y el «Celta». Por hoy nada más.

P. M. R.

Ministerio del Ejército

SUBSECRETARIA

Representación de la División Española de Voluntarios—Españoles, 13

Esta Representación hace público para conocimiento de los interesados, que la forma de dirigir la correspondencia a los componentes de la División Española de Voluntarios en Alemania se ajustará al modelo que sigue:

Estafeta de campaña.

FELDPOST

Al..... (1).

..... (2).....

División Española de Voluntarios.

Feldpost n.º... (3)

ALEMANIA

(1) Se pondrá únicamente, el empleo (Coronel, Comandante, Sargento, soldado, etc., y no debe expresarse ni el Arma, ni el Cuerpo o Unidad a que pertenece.

(2) Nombre y dos apellidos. (3) Este número lo comunicarán los voluntarios directamente a sus familiares para que puedan consignarlo.

Se advierte que toda correspondencia que no sea dirigida en esta forma no será cursada.

Madrid, 10 de agosto de 1941.—Hay un sello en tinta que dice: Ministerio del Ejército, Subsecretaría.—Representación de la División Española de Voluntarios. Madrid.—Es copia.

Desde Merza

En este delicioso valle, corazón del distrito carbiense, se imprime siempre a sus fiestas religiosas y profanas un sello de esplendor y brillantez que le hace figurar y merecer el título de la superioridad, nacida ésta no tan sólo de la fe hereditaria de sus vecinos, si que también y muy mucho a los desvelos de su celosísimo párroco don Emilio Iglesias González, que con sus evangélicas pláticas, exhortaciones cristianas, consecuentes catequisis y otros actos, se desvive porque su rebaño no descarrío de la senda que le conduce a la eterna felicidad: prueba de ella las celebradas en el último mes al Sagrado Corazón de Jesús y el que tuvo lugar el 24 del corriente en honor al milagroso San Cam'pio, organizada y costeada por la juventud de este pueblo llevada de la delirante devoción y entusiasmo que siempre demostró con dicho santo; entre aquellas, para no ser latoso, me concretaré a consignar que en las primeras horas de la mañana del citado día recorrieron nuestras avenidas dos bandas de música ejecutando «egres dianas, al par que se disparaban profusión de bombas de palenque. Seguidamente en la parroquia se dijo la Misa de Comunión en la que dicho párroco pronunció un sermón con esa elocuencia precisa, terminante y clara que se hace entender del auditorio que con atención le escucha. Acto continuo se celebró la Misa Mayor, que

fué interpretada magistralmente por varias voces acompañadas de la orquesta del pueblo. Seguidamente salió la procesión que resultó muy ordenada y concurren, recogidos en la ermita del santo, la que ofrecía brillante aspecto por su bonito adorno y alumbrado; lástima que dado lo reducida, resultaba insuficiente para los muchos fieles que allí había congregados...

Hermoso espectáculo nos ofrecía el campo que circundaba a la capilla, al contemplar aquellos romeros, y también vecinos, que con sus manteles sobre el verde césped disfrutaban fraternalmente sustanciosas meriendas, que miradas en conjunto nos presentaba un salomónico banquete que nada tenía que envidiar a todos los habidos desde el día de la manzana del Paraíso (que tanto nos reventó) hasta los más suculentos de los tiempos actuales; en fin, un simpático cuadro que parecía desmentir y enjugar las lágrimas de los que lloran y se quejan de la carestía de las subsistencias. El néctar del país y del Ribero acompañados de los estampidos de los boliches también abundó y refrescó muchos paladares.

Por la tarde asistimos a un animado y correcto baile hasta el anochecer, que dió comienzo a una verbena e iluminación eléctrica, quemándose mucho fuego de aire y fijo, al par que dejaban oír hermosas y escogidas composiciones de su repertorio la afinada banda de Cira y la afamada de este pueblo, que dirige con tanto aplauso el joven don Jesús Cao.

Es de elogiar la conducta de estas gentes, pues no se ha registrado el menor desorden, lo que les honra especialmente a la caballería comedada.

EL CORRESPONSAL. 29-agosto-1941.

NOTICIAS

Gustosísimos cedemos hoy este lugar —donde tantas cuartillas publicó el reportero en torno a problemas locales— al señor Alcalde. Si para todos constituye una obligación la defensa de comunes intereses, indiscutible deber es para el periodista, quien seguirá propugnándolos con el máximo respeto —por propia estimación— a las personas. Como recordará el lector, pocos días ha que el reportero dió cuenta de actuaciones del señor López de Letona en pro de la terminación del inmueble destinado a Casa de Correos y Telégrafos.

La nota de la A. Calda dice así: «El Alcalde de Santiago recibió ayer en su despacho oficial la visita del señor Director General de Correos y Telecomunicación.

En la entrevista se trató de las obras de la nueva Casa de Correos, expresando el señor López de Letona el interés que aquella mejora le inspira, repetidamente ya puesto al Alcalde de manifiesto en gestiones llevadas a cabo en Madrid.

Figura en los actuales presupuestos del Estado la consignación precisa para la terminación de la obra, y en corto plazo será un hecho el funcionamiento de los servicios postales en el magnífico edificio que se les destina»

La Real Sociedad Económica de Amigos del País de Santiago invita a todos los socios para que concurran a las doce y media de mañana domingo a la solemne sesión de clausura de la Exposición Regional de Bellas Artes y Artes Decorativas y al homenaje que en dicho acto se realizará al ilustre pintor don Fernando Alvarez de Sotomayor.

Después de pasar una larga temporada en su casa de Ribadesella (Asturias) regresó ayer a Santiago nuestro querido amigo y distinguido colaborador don Manuel F. Ladrea, inteligente Secretario del Juzgado Municipal, a quien tuvimos la satisfacción de saludar.

Fué ascendido a la categoría de doce mil pesetas el nuevo catedrático de la Facultad de Farmacia de Santiago don Jaime González Carrero.

Hoy celebrará su vigilia mensual el turno segundo «San Miguel» de la Adoración Nocturna. Será aplicada por las intenciones de don Ramón Sánchez Andrade

En Erbecedo (Laracha), el campesino Césreo García Rodríguez, de 18 años, trató e desocupar un depósito de bencina de una máquina trilladora, y como acercase un candil, se inflamó el líquido, prendiéndole fuego en las ropas

A los gritos de la víctima acudió su padre, Manuel García, de 57 años, quien al tratar de auxiliar a su hijo sufrió quemaduras

Ha sido agregada a las oposiciones libres la cátedra de Física y Química del Instituto Nacional de Enseñanza Media de El Ferrol de El Caudillo.

En Erbecedo (Laracha), el campesino Césreo García Rodríguez, de 18 años, trató e desocupar un depósito de bencina de una máquina trilladora, y como acercase un candil, se inflamó el líquido, prendiéndole fuego en las ropas

A los gritos de la víctima acudió su padre, Manuel García, de 57 años, quien al tratar de auxiliar a su hijo sufrió quemaduras

Ha sido agregada a las oposiciones libres la cátedra de Física y Química del Instituto Nacional de Enseñanza Media de El Ferrol de El Caudillo.

En Erbecedo (Laracha), el campesino Césreo García Rodríguez, de 18 años, trató e desocupar un depósito de bencina de una máquina trilladora, y como acercase un candil, se inflamó el líquido, prendiéndole fuego en las ropas

A los gritos de la víctima acudió su padre, Manuel García, de 57 años, quien al tratar de auxiliar a su hijo sufrió quemaduras

Ha sido agregada a las oposiciones libres la cátedra de Física y Química del Instituto Nacional de Enseñanza Media de El Ferrol de El Caudillo.

En Erbecedo (Laracha), el campesino Césreo García Rodríguez, de 18 años, trató e desocupar un depósito de bencina de una máquina trilladora, y como acercase un candil, se inflamó el líquido, prendiéndole fuego en las ropas

A los gritos de la víctima acudió su padre, Manuel García, de 57 años, quien al tratar de auxiliar a su hijo sufrió quemaduras

Salió para Mora de Ebro (Tarazona) el culto e inteligente brigada de este Regimiento de Artillería, don José M.º Iglesias Campos, al objeto de contraer matrimonio con la bella y distinguida señorita de aquella localidad, hija del prestigioso comerciante e industrial don Antonio Rodés Lecha

Promete revestir especial solemnidad la tradicional fiesta de la Divina Pastora que se celebra anualmente en su capilla de la calle de los Basquinos.

En el Rosario que saldrá mañana domingo, a las once, del monasterio de San Pe'ayo, conducirá el estandarte el concejal del Excmo. Ayuntamiento don Víctor González Alvarez, y al que acompañarán numerosas personas dadas las simpatías con que cuenta dicho señor. También asistirán a dicho acto las Bandas de Música y cornetas del Regimiento de Infantería 71, de guarnición en esta plaza

A la llegada del Rosario a la capilla se celebrará Misa solemne con sermón, y por la tarde habrá baile en el campo contiguo a la capilla, amenizado por una banda de música.

Retornó ayer de Madrid, en donde ha pasado unos días, nuestro buen amigo el competente Corredor de Comercio de esta plaza don Jesus Manuel Baiboa López, al que tuvimos el gusto de estrechar su mano.

Mañana se celebra en la iglesia del Pilar Misa cantada a San Ramón, a las once y media.

Por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia se impusieron las siguientes multas: José María Campo Iocónigo, de La Coruña, 50 pesetas; Eadio Ramos Méndez, de La Coruña, 50; Victoria San Martín Martínez, de Arteijo, 100; Manuel Montes, de Arteijo, 100; Andrés Montes, de Arteijo, 100. Todos ellos por infracción de las disposiciones de abastos

Heiodoro Quintana Morales, de Padrón; Ramón Quintana Santos, de idem, 50 a cada uno, por vender especies insidiosas

José González Garrido, de Padrón, 150 por poner dificultades al cumplimiento del deber de los agentes de la Autoridad

Baldomero Vazquez y Vázquez, dueño del hotel «Naciona» de La Coruña, 100, por cobrar al hospedaje a precio superior de la tarifa

José Varela Mora, de La Coruña, 100, por decir que estaba muy bien relacionado y que cualquier multa que se le impusiese sería condonada, al multarle un guardia municipal

José Rivadulla Seoane, de Arzúa, 50 por hallarse en estado de embriaguez y blasfemo

La Venerable Orden Tercera de San Francisco celebra mañana su función Sacramental.

A las ocho será la Misa de Comunión en la iglesia conventual y la solemne a las once, en la capilla; quedando expuesto Su Divina Majestad hasta los ejercicios de la tarde que serán a las seis y media consistentes en la estación, corona y sermón a cargo del Reverendo Padre Telesforo Fernández.

A continuación serán admitidas en la Hermandad Terciaria todas las personas que lo han solicitado.

Se recomienda a todas las terciarias la puntualidad a estos cultos, como a las horas de vena, a las cuales deberán concurrir con las insignias propias de la Orden.

En turno de guardia permanecerá abierta al público mañana y durante toda la semana, la farmacia de la señorita Cigarrán, establecida en Casas Reales.

Ha sido agregada a las oposiciones libres la cátedra de Física y Química del Instituto Nacional de Enseñanza Media de El Ferrol de El Caudillo.

En Erbecedo (Laracha), el campesino Césreo García Rodríguez, de 18 años, trató e desocupar un depósito de bencina de una máquina trilladora, y como acercase un candil, se inflamó el líquido, prendiéndole fuego en las ropas

A los gritos de la víctima acudió su padre, Manuel García, de 57 años, quien al tratar de auxiliar a su hijo sufrió quemaduras

Ha sido agregada a las oposiciones libres la cátedra de Física y Química del Instituto Nacional de Enseñanza Media de El Ferrol de El Caudillo.

En Erbecedo (Laracha), el campesino Césreo García Rodríguez, de 18 años, trató e desocupar un depósito de bencina de una máquina trilladora, y como acercase un candil, se inflamó el líquido, prendiéndole fuego en las ropas

A los gritos de la víctima acudió su padre, Manuel García, de 57 años, quien al tratar de auxiliar a su hijo sufrió quemaduras

Ha sido agregada a las oposiciones libres la cátedra de Física y Química del Instituto Nacional de Enseñanza Media de El Ferrol de El Caudillo.

En Erbecedo (Laracha), el campesino Césreo García Rodríguez, de 18 años, trató e desocupar un depósito de bencina de una máquina trilladora, y como acercase un candil, se inflamó el líquido, prendiéndole fuego en las ropas

A los gritos de la víctima acudió su padre, Manuel García, de 57 años, quien al tratar de auxiliar a su hijo sufrió quemaduras

Ha sido agregada a las oposiciones libres la cátedra de Física y Química del Instituto Nacional de Enseñanza Media de El Ferrol de El Caudillo.

En Erbecedo (Laracha), el campesino Césreo García Rodríguez, de 18 años, trató e desocupar un depósito de bencina de una máquina trilladora, y como acercase un candil, se inflamó el líquido, prendiéndole fuego en las ropas

A los gritos de la víctima acudió su padre, Manuel García, de 57 años, quien al tratar de auxiliar a su hijo sufrió quemaduras

Principal

La pantalla de las Obras maestras.

HOY y MAÑANA en Funciones de Gala

WALLACE BEERY en

El TIGRE DE ARIZONA con VIRGINIA BRUCE y DENNIS CREEFF



DIRECTOR: J. WALTER RUBEN

Hablada en Español Y apta para menores de 14 años.

Estrenará además el NOTICARIO UFA 517

con las últimas y actualísimas noticias de LA CRUZADA CONTRA EL COMUNISMO.

gravísimas en la cara y cabeza sin poder evitar que el muchacho pereciese carbonizado, no obstante la intervención de los vecinos, que asimismo trataron de auxiliár a los dos quemados

Manuel fué trasladado a la Casa de Socorro del Hospital de La Coruña, donde recibió asistencia, pasando luego a ocupar una cama del beréfic centro.

Para enterar'es de un asunto que les interesa, deben pasar por la Delegación Comarcal del servicio de información e investigación de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Rua Nueva 18, 1.º, antes del día 1 del próximo mes de septiembre, todos los días laborables de once a una, las camaradas que se mencionan a continuación:

Alicia Raposo Rey, Luz Rodríguez O'lo, Mercedes Cordido Negro y Luisa Marcos Touriño

Se interesa la urgente presentación en las oficinas del «Servicio Social» de las cumplidoras que a continuación se citan:

Manuela Vaamonde Fernández, María Cimadevila Anido, Lucía Sagastaso'ga Urriaga, Natividad Blanco Muñoz, María Angeles Bermejo Santamaría, Anita Cal Vázquez y María Bermejo Gómez.

En la Jefatura de la Policía Urbana se halla a disposición de su dueño, un llavín para dos cerraduras, encontrado en la vía pública.

Por haber satisfecho totalmente las sanciones que le fueron impuestas por el Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas, recobraron la libre disposición de sus bienes Cecilio Rodríguez González, de 31 años, casado, maestro nacional, vecino de San Juan de Moeche; Santiago Alvarez Calvo, de 43, viudo, jornalero, de Ames; Carlos Loureda Díaz, de 29, casado, mecánico, de La Coruña y Enrique Sardinero Rey, de 35, soltero, empleado, de La Coruña.

Incoñase expedientes contra Aquilino Pousa Páez, ex sargento de Artillería, viudo, de Zamora y Juan Pichel Salgueiro, de La Baña.

Hoy se puso a la venta en la «Administración de Loterías de la Suerte», Rua del Villar, la primera remesa de billetes, para el sorteo próximo de Navidad

Como en años anteriores, el precio del billete es de 2 000 pesetas, divididos en vigésimos a 100 pesetas.

En él, se distribuirán 10 265 premios y reintegros, pues aparte de los tradicionales premios de los Millones, extraordinarios, de los Millones, extraespeciales, de las centenas y de la pedrea, se han introducido un gran número de premios, por combinación con el

Señora:

Complete su hogar con una máquina de coser

«ALFA»

Económica y garantizada

Exposición y venta: JESÚS LAGO Y LAGO, Calvo Sotelo, 27.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

ULTIMAS NOTICIAS

Comunicado alemán

Berlín.—El comunicado alemán facilitado esta mañana, da cuenta de que la marina de guerra conjuntamente con la aviación, ocasionó en la última jornada incalculables pérdidas al enemigo, tanto en hombres como en material, en el Golfo de Finlandia, donde fueron hundidos dos contratorpederos, tres patrulleros y dos cruceros. Además fueron averiados tan seriamente otras unidades navales que se dan como probables pérdidas.

la entrevista celebrada últimamente por Hitler y Musolini.

Hace resaltar que mientras Churchill y Roosevelt se reunieron misteriosamente en pleno Atlántico, los jefes del Eje lo han hecho en el mismo frente de combate y bajo el trepidar de los cañones.

En favor de la industria privada

Buenos Aires.—El Gobierno argentino acordó la concesión de créditos a las industrias privadas, con objeto de fomentar en lo posible la producción de determinados artículos.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado, publica una orden del Ministerio de Asuntos Exteriores sacando a oposición 30 plazas de Taquígrafos mecanógrafos.

El temporal

Barcelona.—Durante la tarde de ayer, descargó un gran aguacero sobre esta ciudad seguido de grandes descargas eléctricas.

Se alquila

una magnífica casa con huerta y árboles frutales; instalación eléctrica; propia para recreo y de producción, al lado de la carretera. Sit. en Rojos.

Venta

Se vende la casa número 4 de la calle de los Laureles de esta ciudad. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad.

Subasta voluntaria

Se hace de las siguientes fincas sitas en esta ciudad: Mitad de la casa y huerta número 3 de la Corredera del Hórreo.

SE VENDE UN COMEDOR completo.—En la Rúa Nueva número 17-1, darán razón.

PROFESORA EN PARTOS.—Jesusa Rial de Fernández, licenciada en la Facultad de Medicina de Santiago, con Matriculas de Honor.

SE VENDEN muebles, ropas y enseres casa de huéspedes.

COCHES DE ALQUILER ECONÓMICOS. Servicio permanente.

LIBRERIAS PORTO. Depositarias-distribuidoras del CATECISMO OFICIAL DE LA DIÓCESIS, han puesto a la venta la nueva edición al precio de 0,50 pesetas.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis.

SE VENDE UNA CASA en el Crucero del Gayo número 3. Razón en la misma.

SE VENDE la casa de la Rúa de San Pedro número 3.—Razón, Enseñanza, 9, 2.º

CLINICA DEL DR. MERINO.—Enfermedades de la PIEL, VENEAS, VIAS URINARIAS (riñón, vejiga y próstata).—ELECTROTERRAPIA Y RADIUM.

MARGARITA LACOMA, DE MADRID Presentará su colección de Otoño Invierno y Piel, en el Hotel Compostela los días 31 y 1.º

MANICURA (-) PEDICURA PILAR NAVARRO Servicio a domicilio PEJIGO DE ABAJO, 5

SE VENDE la casa número 8 de la calle del Peso. Darán razón en la calle de la Enseñanza, 9, 2.º

SE VENDE la casa número 7 del Pejigo de Abajo, compuesta de planta baja y piso alto con su huerta al Norte.

SE VENDE una casa de planta baja y alta. Razón: Santa Clara número 6, bajo.

SE GRATIFICARÁ a quien facilite un piso no muy grande. Razón en esta Administración.

ENRIQUETA SILVA DE GUERREROS, Profesora en Partos, Matriculada de Honor por libre, Practicante en Medicina y Cirugía, Asesoras, lavados e inyecciones, Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º Teléfono 1.485.

Sanatorio de la Merced

MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES DIRECTORES

JOSÉ M. BALLESTEROS JOSÉ ROJO MOREIRA JULIO FERNÁNDEZ

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas.

Hórreo, 53

Teléfono 1341

M. Castiñeiras CIRUGÍA GENERAL

Enfermedades del RIÑÓN — PRÓSTATA — VEJIGA Consulta: 10 a 12 y 4 a 6. CALDEREFA, 12, 1.º — SANTIAGO

Clínica de M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA MEDICINA INTERNA GENERAL Especialidad Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.) Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.) Reumatismos y Sangre. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO. TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022.

Alfonso Bouzón Cancelo MÉDICO INMACULADA, 9

Horas de Consulta: De once a una y de cuatro a seis. TELÉFONO 1893

J. GARCIA GONZALEZ CIRUJANO DIPLOMADO DEL HOSPITAL MILITAR

Consultas y operaciones de Cirugía General y Especial de Oídos, Nariz y Garganta. FRANÇO, 36 Y 38, 2.º

DR. JORGE ECHEVERRY GATEMATICO DE MEDICINA

Huesos, Músculos, Articulaciones, Vasos y Nervios. Senra, 9, Santiago TELEFONO 1341

Laboratorio de análisis

Análisis de minerales y productos de industria. General Franco, 44, 2.º—Teléfono 1857.

Venta

Se hace de un edificio en Padrón —antigua residencia de monjas portuguesas— propio para Sanatorio, colegio internado o fábrica. El edificio tiene una extensión de noventa metros y es de nueva construcción, y su huerta cerrada tres mil.

VENTA

Se hace de la casa número 14 con su huerta de la calle de los Laureles de esta ciudad. Del precio y condiciones informarán en la "Agencia García", calle de la Conga, 4. Santiago.

MUEBLES



Talleres: Santa Clara, 4. Despacho: Ruedas, 34. Teléfono 1895 SANTIAGO

AVISO

Habiendo adquirido don José Domínguez el establecimiento industrial titulado «Bar Recreo», instalado en la calle del General Mola, número 18, participa a sus acreedores y a los que tengan pendiente alguna reclamación al que fué su propietario don José Aguiar, lo comuniquen en el plazo de quince días, y que pasado dicho plazo, quedarán extinguidos los créditos.

Venta

En Villagarcía de Arosa, y al lado de la playa Compostela, frente a la Estación del Ferrocarril, se vende un excelente solar de quince metros de frente, por treinta y cuatro de fondo, por donde está la playamar. Es propio para construir en él dos chalets, con vistas a la bahía.

VENTA de la casa número 82 de la Rúa de San Pedro. De su precio y condiciones informarán en Pitelos, 14.

Venta

A voluntad de sus dueños se vende la casa número 18 de la calle de la Rúa Nueva de esta ciudad, libre de todo gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

AVISO

Ante la proximidad del comienzo del curso 1941-42 y por necesidad imperiosa de aumentar durante el mismo el Cuadro del Profesorado, «Preparaciones Iberia», Algalia de Arriba número 6, admite, EXCLUSIVAMENTE POR ESCRITO, ofertas de señores Profesores a quienes pueda interesar colaborar en dicho Centro de Enseñanza. En las ofertas consignarán: Nombre y dos apellidos, edad, domicilio, Títulos que poseen, asignaturas en que están especializados, y cuantos detalles juzgen oportunos y que faciliten la selección correspondiente. No se admitirán ofertas verbales.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Sanatorio Neuropático DEL DR. LOIS ASOREY PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y PSIQUICOS NO MANICOMIALES Santiago de Compostela, Pazo del Carmen. Teléi. 1541

GRAN TINTORERIA ESPAÑA Supera en perfección. Supera en rapidez. Supera en precios reducidos. Supera en todo. TELÉFONO 1023

Sanatorio San Agustín MONTADO CON ABREGLO A TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS DIRECTOR: DR. PUENTE CASTRO Se hacen toda clase de operaciones de Cirugía general y especial VIRGEN DE LA CERCA, 6

¿En qué pienso?..

Queda en muchas cosas del tiempo pasado,  
o en campos muy verdes,  
o en aguas dormidas,  
o en aves muy bellas de hermosos colores  
que van por los aires volando perdidas.  
O en ondas muy suaves de un mar de esmeraldas  
o en bellas sirenas  
que tímidas lloran  
o en playas inmensas de arenas muy finas,  
con soles radiantes que alegres las doran.  
O en ecos profundos que hieren la sombra

DIVAGANDO

con notas divinas,  
con sonos triunfales,  
o en cielos azules con nubes doradas,  
o en bellos ocasos, o en marchas nupciales.  
O en pálidas lunas en oro encendidas,  
o en lirios teñidos  
de rojo escarlata,  
o en suaves estrellas del cielo prendidas,  
o en fuentes de nácar con aguas de plata.  
O en dulces rumores de arroyos tranquilos,

o en arpas que lloran  
canciones sentidas,  
o en nieve serena que cubre de armiño  
la rubia cabeza de un hada dormida.

Así, como en sueños, me quedo extasiado,  
y cierro los ojos,  
feliz, divagando;  
y pienso que sólo la vida es hermosa  
si al alma se enseña que viva soñando.

Mariano J. Grandoli.



**Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo**

**SANTIAGO DE GALICIA**

DIRECTORES LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Doctor Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424—Dr. Alsina, 1.125 Sanatorio, 1.006

**AVISO:** En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde

El mejor Purgante AGUAS de

**CARABANA**

Dem. rativas Antibiliosas Antiherpéticas

**Jabón de sales de Carabana**

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO -- EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL

PRESTABLE PORQUE, C.P.C. Gén. Grande 128. Teléfonos 1100 y 1101. Calle de Alcalá, 12, Madrid. En venta Farmacias, Ferreterías y Droguerías

**VINO DE MISA "MULLER"**

Distribuidora: **CASA PORTO**

Plaza de Cervantes n.º 12. - Apartado de Correos n.º 9. Teléfono 1223

**SANTIAGO DE COMPOSTELA**



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARABANA». Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad, es insustituible.

Venta todas partes

